

汉服节、选拔十二花神! 来丰台邂逅“山海世界”



第三届北京花朝汉服节在世界花卉大观园开幕。刘平摄

本报讯(特约记者 孙颖 刘平)4月5日,第三届北京花朝汉服文化节在世界花卉大观园开幕。除了传统的汉服巡游、十二花神大赛、国风运动会等活动外,今年还首次推出《山海经》互动游戏和讲座,将游人带入神奇的“山海世界”。

一大早,世界花卉大观园里已经是衣香鬓影、汉服飘飘。“唐朝”的妈妈、“汉朝”的女儿,“额黄”“花钿”点缀脸上,“将军”“书生”满地走……汉服“破圈”,人人皆“同胞”。

《山海经》互动游戏和讲座位于世界花卉大观园茗赏百花厅,这里既有汉服形制展,让人们了解汉服的发展历史,更有源自清华大学出版社《山海经全集精绘》构建的山海世界,带人们走进“山海经”时代华夏大地的自然景观和人文景观。

记者了解到,今年的花朝汉服文化节还将举行十二花神选拔赛、国风歌曲大赛、汉服大赛三大国风比赛,还有花神祭祀与开笔礼体验、汉服体验等众多文艺演出。在这里,还可以体验造纸术、活字印刷术、画扇、灯笼制作、纺织、插花、挂画、焚香、点茶等传统手作互动。

如今的世界花卉大观园,榆叶梅、桃花、紫荆、丁香、连翘、二月兰等都在盛放,满园春色中既可赏古风,又可踏青休憩,感受春天的气息。

据介绍,北京花朝汉服文化节将持续到4月9日。



紫谷伊甸园花开成海

10万株郁金香、2000万株虞美人层层荡开

本报讯(记者 原梓峰)近日,记者来到永定河畔的紫谷伊甸园,万亩花海随风起浪,远远望去,冰岛虞美人花海淹没了黄色的土地,剩下的只有蓝天和炫美的花浪在远处相交汇,安逸中透出万物向阳生长的炫彩欲望,正式开启长达7个月的花海景观。

春天的紫谷伊甸园让人眼花缭乱,10万株郁金香迎风摇曳,2000万株虞美人层层荡开。

走在冰岛虞美人的花海里,细细的花茎朝天,枝头顶端开着手掌大小的花朵,红色、黄色、白色、橙色,多种花瓣无序绽开,如同莫奈的画笔掉落在永定河畔。远处的松树林下,个头不高的二月兰也学着冰岛虞美人的样子竞相开放,如同紫色的毯子铺在林下,待人来赏。“经过十年的摸索,我们采用了花期控温技术,能够让冰岛虞美人提前20多天绽放,让市民感受到春天来了花就开了。”紫谷伊甸园负责人介绍。

园区内的油菜花已有半人多高,枝头的黄花还未完全开放。通过控温技术,油菜花也在逐步盛开,尤其最近气温较高,待到本周末会显出黄灿灿的一片。

据了解,园内总种植面积达到500亩,每种花均以规模化种植方式在园内呈现,负责人介绍:“冰岛虞美人的花期可以从4月初延续至5月底,蓝香芥的花期是5月中旬至6月中旬,薰衣草和马鞭草将在6月初相继绽放,秋季粉黛乱子草成为主打。经过多年的经营,已经摸索出了各种花卉的花期规律。在条件适宜的情况下,尽可能地延长花期,保证游客在4月到11月都可以看到大面积盛放的花卉。”

园区在种植设计上充分考虑了游客的拍照需求,采用类似斑马线样式的设计,每一列种植宽1米左右的花束,两列间间隔不到1米的步道,方便游客走进花海拍照。



紫谷伊甸园虞美人和油菜花等花开成海。原梓峰摄

北京 丰台
FENGTAI BEIJING

我践行我学习
社会主义核心价值观
THE CHINESE DREAM

公正 是捍卫权利的天平,它是
衡量社会发展的价值准绳。

——明·刘伯温《郁离子》

持心如衡,
以理为平。

公正

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善